



□记者 智慧 通讯员 耿梅

出门步行15分钟,就能得到医疗服务;拨打急救电话,10分钟内就能得到救助……近日,我市发布《洛阳市区域卫生发展规划(2016—2020年)》(以下简称《规划》),一幅让人人享有基本医疗卫生服务的“健康蓝图”已在我市徐徐展开。未来,洛阳人的健康生活会发生哪些变化?咱们一起看一看。

到2020年,洛北、洛南城区各增1所三级综合医院

我市发布《洛阳市区域卫生发展规划(2016—2020年)》,绘制“健康蓝图”鼓励洛北城区新建或由现有二级医院转型为儿童医院



1 健康保障: 新增多所二级、三级医院

为打造“15分钟就医圈”,《规划》确定

三级医院
理想服务半径
为**3000**米

二级医院
理想服务半径
为**1500**米

同时,增加二级、三级医院的数量

● 增加洛河以南三级医院数量

《规划》提到,目前,我市有8所三级综合医院,大部分集中在洛河以北的城市区,医疗资源分布并不合理;到2020年,我市三级综合医院将达到10所,洛河以北和以南的城市区将各新增1所。伊滨区将新增1所二级以上中医医院,1所三级中西医结合医院。

未来5年,城市区二级综合医院将再新增6所。到2020年,我市二级综合医院将达到29所。

● 鼓励发展专科医院

目前,我市专科医院发展相对较慢,儿科、康复、老年护理等领域的医疗服务能力较为薄弱。针对这一现状,我市鼓励在洛河以北城市区新建儿童医院,或由现有的二级医院转型为儿童医院,并支持综合医院设置儿科专业。

同时,我市支持现有医院转型或社会力量建设康复、心血管、肿瘤、耳鼻喉、口腔和护理院等专科医疗机构。

● 城市区新增20个急救站

未来5年,我市将建设全市紧急救援系统和院前急救网络,增强包括基层医疗卫生机构在内的急救能力,提高急救水平。城市区保留现有的急救站点,规划新增20个急救站。在各县区,将设立紧急救援分中心。

《规划》明确

直属
急救分中心

直属
急救站

服务半径为**2000**米至**3000**米

急救反应时间在**10分钟**以内

绘制 银刚

2 健康服务: 基层医疗机构就在身边

统计数据显示,截至去年年底,我市人均寿命为75.6岁,居民总死亡率、婴儿死亡率、孕产妇保健管理率等反映居民健康水平的主要指标均居全国中等以上水平。

按照《规划》,到2020年,我市居民健康水平主要指标将达到或高于全国平均水平:到2020年,人均预期寿命达到76.6岁,孕产妇住院分娩率大于99%,婴儿死亡率控制在0.5%以下,5岁以下儿童死亡率低于0.6%,孕产妇死亡率要低于十万分之十七。

这些健康目标如何尽快实现?《规划》给出的办法是,不断优化区域公共卫生服务资源,为居民提供更全面的健康服务。

每个街道办事处
设置1个社区卫生服务中心

截至2015年年底,我市共有社区卫生服务中心(站)168个。

未来5年,我市每个街道办事处都将设置1个社区卫生服务中心,在人口超过5万人的办事处,还可增设1个社区卫生服务中心。在每个社区居委会,将设置1个社区卫生服务站。

随着城市区范围不断扩大,新增设的街道办事处,也将同步增设社区卫生服务中心(站)。

每个家庭
拥有1名签约医生

截至2015年年底,我市每千常住人口拥有卫生技术人员6.2人,每千常住人口拥有执业医师(含助理)2.4人、执业护士2.6人。

按照《规划》,到2020年,每千常住人口将拥有执业医师(含助理)2.5人、护士3.14人,全市医护比将达到1:1.25。每个家庭都将拥有1名签约医生。

每千名常住人口医疗卫生机构
床位达6.75张

截至2015年年底,全市共有住院床位39936张,每千名常住人口拥有床位数5.92张。

到2020年,全市每千名常住人口医疗卫生机构床位控制在6.75张。其中,医院床位数5.55张,基层医疗机构床位数1.2张。

3 健康管理: 实现就医“一卡通”

《规划》提到,我市将建立起比较完善的公共卫生服务体系和医疗服务体系、比较健全的医疗保障体系、比较科学的医疗卫生管理体制和运行机制。这些,将通过信息资源配置、人才培养等途径来逐步实现。

● 实现电子健康档案全覆盖

未来5年,我市将积极应用移动互联网、物联网、云计算、可穿戴设备等新技术,加快全民健康信息保障工程建设,引入社会资本积极推进“互联网+医疗”平台建设。

到2020年,我市将实现全员人口信息、电子健康档案和电子病历三大数据库全覆盖和全市人口信息动态更新。全面建成互联互通的市、县人口健康信息平台,实现公共卫生、计划生育、医疗服务、医疗保障、药品供应、综合管理等业务应用系统的互联互通和业务协同。

同时,积极推进居民健康卡与社会保障卡、金融IC卡、市民服务卡等公共服务卡的应用集成,实现就医“一卡通”。

● 减轻城乡居民个人医药费用负担

2020年,我市城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保率均将在98%以上,城乡医疗救助制度将覆盖到所有困难家庭。

我市将以住院和门诊大病保障为重点,逐步提高城乡居民基本医疗保险的补助标准,进一步探索医疗保险关系转移接续和异地就医结算服务。

目前,我市已有不少公立医院取消了药品加成,未来,这一范围将继续扩大。随着公立医院改革全面推进,我市将逐步解决“以药补医”问题,优化服务流程,规范诊疗行为,明显缩短病人等候时间,实现医疗机构检查结果互认。

● 提高医护人员专业素养

目前,我市医护人员的总体学历偏低。截至2015年年底,执业医师(助理)拥有博士学位的仅占0.51%,拥有硕士学位的占6.11%;注册护士中96.14%的人员为专科以下学历。

未来,我市将加强重点医学专科建设和高层次卫技人才的培养和引进。到2020年,具有大学本科以上学历的人员,在医生中的比例将不低于65%,在护理人员中的比例将不低于15%。

同时,我市将推进全科医生制度建设,促进人才向基层流动。

看男科 就去协和男科

63211111
洛阳协和医院



扫描咨询更方便

(豫)医广[2016]第02-26-075号